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34.3%
27.4%

21.4%

8.2%
0.2% 3.6% 3.2% 1.7%

A LOS HIJOS A LAS MAMÁS A LOS PAPÁS A LOS ABUELOS A LOS TÍOS A TODOS NO SABE NO CONTESTÓ

Ahora dígame, ¿usted cuenta con automóvil particular?

4n= 600

A LOS 
HIJOS

A LAS 
MAMÁS

A LOS 
PAPÁS

A LOS
ABUELOS

A LOS
TÍOS A TODOS NO SABE NO

CONTESTÓ 

MASCULINO 31.9% 32.9% 18.9% 7.0% 0.0% 4.3% 3.7% 1.3%

FEMENINO 36.4% 22.4% 23.7% 9.2% 0.4% 3.0% 2.8% 2.1%Se
xo

Por lo que usted sabe o ha visto,  ¿a quién cree que se le da mayor 
importancia dentro del seno familiar en México? 



Ahora dígame, ¿usted cuenta con automóvil particular?

5n= 600

En su familia, ¿qué tan importantes son las personas de la tercera 
edad: muy, algo, poco o nada importantes? 

84.8%

10.0% 1.8% 0.8% 1.3% 1.3%
MUY IMPORTANTES ALGO IMPORTANTES POCO IMPORTANTES NADA IMPORTANTES NO SABE NO CONTESTÓ

MUY IMPORTANTES ALGO 
IMPORTANTES

POCO
IMPORTANTES

NADA
IMPORTANTES NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 81.2% 13.1% 1.9% 1.1% 1.1% 1.6%

FEMENINO 88.2% 7.0% 1.7% 0.6% 1.4% 1.1%Se
xo

94.8%

2.6%
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0.8%
3.7%

16.8%

42.6%

23.5%

5.1% 3.0% 2.7% 1.8%

ANTES DE LOS 
40

ENTRE LOS 40 A 
LOS 49

ENTRE LOS 50 Y 
LOS 59 AÑOS

ENTRE LOS 60 Y 
LOS 69 AÑOS

ENTRE LOS 70 Y 
LOS 79 AÑOS

MÁS DE 80 
AÑOS

OTRA NO SABE NO CONTESTÓ

7n= 600

¿A qué edad considera usted que se comienza a ser 
viejo?

ANTES DE LOS 
40 AÑOS

ENTRE LOS 
40 Y LOS 49 

AÑOS

ENTRE LOS 
50 Y LOS 59 

AÑOS

ENTRE LOS 
60 Y LOS 69 

AÑOS

ENTRE LOS 
70 Y LOS 79 

AÑOS

MÁS DE 
80 AÑOS OTRA NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 1.5% 5.4% 16.4% 39.2% 24.4% 5.5% 2.7% 2.6% 2.3%

FEMENINO 0.1% 2.1% 17.3% 45.6% 22.6% 4.7% 3.3% 2.9% 1.4%Se
xo

*Respuestas espontáneas



8n= 600

32.6%
11.8%
11.2%

9.1%
6.3%
5.7%

4.1%
2.6%
2.0%
1.6%
1.4%
1.1%
1.0%
1.5%
1.1%

0.4%
1.9%

VEJEZ/EXPERIENCIA

FAMILIA (ABUELO, NIETOS, HIJOS)

ENFERMEDADES (DIABETES, PRESIÓN ARTERIAL, ETC.)

DEPENDENCIA

ASPECTO FÍSICO (CANAS, ARRUGAS, ETC.)

ABANDONO/SOLEDAD

FALTA DE OPORTUNIDADES

FALTA DE DINERO

TRISTEZA/MIEDO

MUERTE

PENSIONES

EMPATÍA

DISCRIMINACIÓN/RECHAZO

OTRA

NADA

NO SABE

NO CONTESTÓ

Dígame, ¿qué es lo primero que se le viene a la mente 
cuando se habla de la tercera edad?

*Respuestas 
espontáneas



9n= 600

*Respuestas espontáneas

DISCRIMINACIÓN/
RECHAZO OTRO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.0% 1.9% 1.3% 5.8% 2.0%

FEMENINO 1.9% 1.1% 0.9% 4.3% 1.6%Se
xo

VEJEZ/
EXPERIENCIA

FAMILIA (ABUELO, 
NIETOS, HIJOS)

ENFERMEDADES 
(DIABETES, PRESIÓN 

ARTERIAL, ETC.)
DEPENDENCIA

ASPECTO FÍSICO 
(CANAS, ARRUGAS, 

ETC.)

ABANDONO/
SOLEDAD

MASCULINO 35.4% 11.4% 7.7% 8.1% 8.6% 3.8%

FEMENINO 29.9% 12.3% 14.5% 10.1% 4.2% 7.4%Se
xo

FALTA DE 
OPORTUNIDADES FALTA DE DINERO TRISTEZA/MIEDO MUERTE PENSIONES EMPATÍA

MASCULINO 6.3% 3.4% 0.4% 0.4% 1.8% 1.7%

FEMENINO 2.1% 1.8% 3.5% 2.8% 1.0% 0.6%Se
xo

Dígame, ¿qué es lo primero que se le viene a la mente 
cuando se habla de la tercera edad?



10n= 600

Hablando en general sobre las personas de la tercera 
edad, ¿cómo cree que se les trata en México: muy 

bien, bien, mal o muy mal?

2.4%

34.4%
42.0%

13.6%
2.4% 5.2%

MUY BIEN BIEN MAL MUY MAL NO SABE NO CONTESTÓ

MUY BIEN BIEN MAL MUY MAL NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.7% 32.8% 43.1% 16.0% 1.6% 4.8%

FEMENINO 3.1% 35.9% 41.0% 11.4% 3.3% 5.3%Se
xo

36.8%
55.6%



11n= 600

27.0%

21.3%

15.5%

8.4%

6.3%

4.6%

3.6%

2.9%

2.4%

1.9%

5.1%

1.0%

ABANDONO

FALTA DE OPORTUNIDADES LABORALES

DISCRIMINACIÓN

CARENCIA DE RECURSOS ECONÓMICOS

ENFERMEDADES

FALTA DE ACCESO A LOS SERVICIOS DE SALUD

NO CUENTAN CON SUFICIENTE APOYO DEL GOBIERNO

PROBLEMAS DE MOVILIDAD/ACCESIBILIDAD EN VÍAS 
PÚBLICAS

MALTRATO FÍSICO/ PSICOLÓGICO

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ

¿Cuál cree usted que sea el principal problema al que 
se enfrentan en México los adultos mayores?

*Respuestas 
espontáneas



¿Cuál cree usted que sea el principal problema al que 
se enfrentan en México los adultos mayores?

12n= 600

*Respuestas espontáneas

NO CUENTAN CON 
SUFICIENTE APOYO 

DEL GOBIERNO

PROBLEMAS DE 
MOVILIDAD/

ACCESIBILIDAD EN VÍAS 
PÚBLICAS

MALTRATO 
FÍSICO/ 

PSICOLÓGICO
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 5.3% 2.1% 1.7% 1.7% 4.8% 0.1%

FEMENINO 1.9% 3.7% 3.1% 2.2% 5.3% 1.5%

Se
xo

ABANDONO
FALTA DE 

OPORTUNIDADES 
LABORALES

DISCRIMINACIÓN
CARENCIA DE 

RECURSOS 
ECONÓMICOS

ENFERMEDADES
FALTA DE ACCESO 
A LOS SERVICIOS 

DE SALUD

MASCULINO 25.1% 22.0% 14.6% 10.2% 7.4% 5.0%

FEMENINO 28.8% 20.7% 16.3% 6.8% 5.4% 4.3%Se
xo
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14n= 600

En una escala del 0 al 10, dónde cero es nada de 
maltrato y 10 es mucho maltrato, ¿cuánto maltrato diría 

usted que sufren las personas de la tercera edad en 
México? 

1.1% 0.2% 0.5% 0.6% 2.2%

11.6% 9.8%
18.4%

31.1%

8.4%
13.0%

2.5% 0.6%
0 NADA DE 
MALTRATO

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUCHO 
MALTRATO

NO SABE NO 
CONTESTÓ

80.7%

16.2%
PROMEDIO

7.3

0 NADA DE 
MALTRATO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUCHO 

MALTRATO NO SABE NO 
CONTESTÓ PROMEDIO

MASCULINO 1.0% 0.0% 1.1% 0.7% 2.1% 11.1% 10.6% 19.1% 30.6% 9.2% 11.4% 2.5% 0.6% 7.3

FEMENINO 1.2% 0.5% 0.0% 0.5% 2.2% 12.1% 9.1% 17.8% 31.6% 7.7% 14.4% 2.5% 0.4% 7.4Se
xo



Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cuál es el tipo 
de abuso o maltrato más común que sufren los adultos 

mayores? 

15n= 600

34.6%

28.8%

10.1%

8.6%

4.2%

1.5%

10.3%

1.2%

0.7%

ABANDONO

DESATENCIÓN POR PARTE DE SUS FAMILIARES O 
RESPONSABLES (NEGLIGENCIA)

FALTA DE APOYO DEL GOBIERNO

ABUSO PSICOLÓGICO

ABUSO FINANCIERO/ECONÓMICO

ABUSO FÍSICO

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ

*Respuestas 
espontáneas



16n= 600

*Respuestas espontáneas

ABANDONO

DESATENCIÓN DE 
FAMILIARES O 
RESPONSABLES 
(NEGLIGENCIA)

FALTA DE APOYO DEL 
GOBIERNO ABUSO PSICOLÓGICO

MASCULINO 0.2% 10.5% 4.0% 11.4%

FEMENINO 2.8% 6.9% 4.4% 8.9%

Se
xo

ABUSO FINANCIERO/
ECONÓMICO ABUSO FÍSICO OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 27.4% 32.7% 12.2% 0.4% 1.2%

FEMENINO 30.2% 36.3% 8.5% 1.9% 0.1%

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cuál es el tipo 
de abuso o maltrato más común que sufren los adultos 

mayores? 

Se
xo



17n= 600

58.4%

40.7%

0.6% 0.3%

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ

MASCULINO 61.8% 37.5% 0.7% 0.0%

FEMENINO 55.3% 43.6% 0.5% 0.6%Se
xo

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE

El maltrato a los adultos mayores se define como un acto que 
causa daño o sufrimiento a una persona de edad avanzada, o 

bien, la falta de medidas  para evitarlo. Tomando en cuenta esta 
definición, ¿usted conoce o ha escuchado de alguna persona de 

la tercera edad que haya sufrido maltrato?



18n= 354

37.2%
14.5%

10.4%
7.9%
7.8%

5.1%
5.0%
4.6%

1.9%
1.6%
1.3%
1.0%
1.7%

LO ABANDONARON

FALTA DE ATENCIÓN/NO LE DAN DE COMER

LE PEGABAN

LE HABLABAN DE UNA FORMA GROSERA/CON GROSERÍAS

PSICOLÓGICO

NO CUIDABAN DE SU SALUD

DISCRIMINACIÓN/HUMILLACIÓN

NO LE DABAN DINERO/ LE QUITABAN SU DINERO

LE QUITAN SUS BIENES/PROPIEDADES

EXPLOTACIÓN LABORAL

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ

*Esta pregunta se realizó únicamente a las personas que contestaron «SÍ» conocer a una persona de la tercera edad que 
haya sufrido maltrato.

¿Qué clase de maltrato sufrió esa persona?* 

*Respuestas 
espontáneas



19n= 354

*Respuestas espontáneas

DISCRIMINACIÓN/
HUMILLACIÓN

NO LE DABAN 
DINERO/ 

LE QUITABAN SU 
DINERO

LE QUITAN SUS 
BIENES/

PROPIEDADES

EXPLOTACIÓN 
LABORAL OTRO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 6.0% 2.6% 2.4% 1.4% 1.9% 0.3% 2.7%

FEMENINO 4.0% 6.8% 1.4% 1.8% 0.6% 1.7% 0.6%Se
xo

LO 
ABANDONARON

FALTA DE 
ATENCIÓN/NO LE 
DAN DE COMER

LE PEGABAN

LE HABLABAN DE 
UNA FORMA 

GROSERA/CON 
GROSERÍAS

PSICOLÓGICO NO CUIDABAN DE 
SU SALUD

MASCULINO 35.0% 16.9% 10.9% 7.0% 8.1% 4.8%

FEMENINO 39.5% 12.0% 9.8% 8.8% 7.5% 5.5%Se
xo

*Esta pregunta se realizó únicamente a las personas que contestaron «SÍ» conocer a una persona de la tercera edad que 
haya sufrido maltrato

¿Qué clase de maltrato sufrió esa persona?* 



20n= 600

72.0%

63.1%

56.5%

40.7%

36.9%

9.5%

25.8%

30.0%

40.1%

56.6%

59.8%

89.7%

1.1%

2.2%

1.3%

1.2%

1.5%

0.8%

AVERGONZARSE PORQUE SUS 
FORMAS DE ACTUAR Y DE PENSAR 

SON ANTICUADAS

LLEVARLOS A UN ASILO 

CONSIDERAR QUE YA NO TIENEN 
CAPACIDAD PARA REALIZAR 

ALGUNAS ACTIVIDADES

TRATARLOS COMO NIÑOS

CONSIDERAR QUE TODOS SUS 
MALESTARES SON NORMALES POR 

SU EDAD

PREOCUPARSE POR SUS 
ENFERMEDADES

1.1%

4.7%

2.1%

1.5%

1.8%

Para cada una de las acciones que  le voy a 
mencionar dígame si usted considera que es maltrato o 

no hacia las personas mayores: (…)

NOSÍ NO SABE NO CONTESTÓ



SÍ ES MALTRATO NO ES MALTRATO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 72.1% 26.3% 1.2% 0.4%

FEMENINO 72.0% 25.4% 1.0% 1.6%

21n= 600

Se
xo

AVERGONZARSE PORQUE SUS FORMAS DE ACTUAR Y DE PENSAR SON 
ANTICUADAS

SÍ ES MALTRATO NO ES MALTRATO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 64.4% 30.6% 1.3% 3.7%

FEMENINO 61.9% 29.4% 3.0% 5.7%

Se
xo

LLEVARLOS A UN ASILO 

SÍ ES MALTRATO NO ES MALTRATO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 59.6% 36.6% 2.0% 1.8%

FEMENINO 53.6% 43.4% 0.6% 2.4%Se
xo

CONSIDERAR QUE YA NO TIENEN CAPACIDAD PARA REALIZAR ALGUNAS 
ACTIVIDADES

Para cada una de las acciones que  le voy a 
mencionar dígame si usted considera que es maltrato o 

no hacia las personas mayores: (…)



SÍ ES MALTRATO NO ES MALTRATO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 33.8% 62.8% 1.6% 1.8%

FEMENINO 39.7% 57.1% 1.5% 1.7%

22n= 600

SÍ ES MALTRATO NO ES MALTRATO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 44.5% 53.6% 1.2% 0.7%

FEMENINO 37.3% 59.4% 1.2% 2.1%Se
xo

TRATARLOS COMO NIÑOS

Se
xo

CONSIDERAR QUE TODOS SUS MALESTARES SON NORMALES POR SU EDAD

SÍ ES MALTRATO NO ES MALTRATO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 11.5% 87.8% 0.0% 0.7%

FEMENINO 7.6% 91.5% 0.0% 0.9%Se
xo

PREOCUPARSE POR SUS ENFERMEDADES

Para cada una de las acciones que  le voy a 
mencionar dígame si usted considera que es maltrato o 

no hacia las personas mayores: (…)
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46.5%
40.1%

5.0%
0.7% 0.2%

5.0% 2.3% 0.2%
EN LA FAMILIA EN 

GENERAL
EN LOS HIJOS EN EL GOBIERNO EN ELLOS MISMOS EN LOS NIETOS OTRO NO SABE NO CONTESTÓ

24n= 600

EN LA FAMILIA EN 
GENERAL

EN LOS 
HIJOS

EN EL 
GOBIERNO

EN ELLOS 
MISMOS

EN LOS 
NIETOS OTRO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 51.8% 34.4% 4.9% 1.5% 0.5% 5.1% 1.8% 0.0%

FEMENINO 41.7% 45.4% 5.1% 0.0% 0.0% 4.8% 2.6% 0.4%Se
xo

*Respuestas espontáneas

¿En quién considera usted que debe recaer la 
responsabilidad de cuidar a las personas de la tercera 

edad?



26.1%
21.5%

17.9%

11.4% 9.4% 12.1%

1.2% 0.4%
EL TRATO DIGNO SERVICIOS DE SALUDPENSIONES ALIMENTICIASGENERACION DE EMPLEOS DIGNOSAUMENTAR ESPACIOS DE ESPARCIMIENTO PARA ELLOSOTRO NO SABE NO CONTESTÓ

25n= 600

EL TRATO
DIGNO

SERVICIOS DE 
SALUD

PENSIONES 
ALIMENTICIAS

GENERACION DE 
EMPLEOS DIGNOS

AUMENTAR ESPACIOS 
DE ESPARCIMIENTO 

PARA ELLOS
OTRO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 22.5% 24.9% 16.9% 13.5% 8.6% 12.2% 1.2% 0.2%

FEMENINO 29.5% 18.2% 18.8% 9.5% 10.2% 12.0% 1.2% 0.6%Se
xo

Si usted pudiera mejorar algún aspecto en la calidad 
de vida de los adultos mayores, ¿qué aspecto 

mejoraría? 

*Respuestas espontáneas



26n= 600

ESTAR CON 
LA FAMILIA

PRACTICAR 
ALGUNA 

ACTIVIDAD 
CULTURAL

IRSE DE 
VACACIONES

PRACTICAR 
ALGÚN 

DEPORTE
DESCANSAR VIVIR EN 

OTRO LUGAR OTRO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 35.5% 14.6% 11.4% 11.3% 9.5% 2.5% 14.3% 0.2% 0.7%

FEMENINO 44.8% 12.6% 8.3% 8.2% 7.9% 4.2% 11.5% 1.5% 1.0%Se
xo

40.3%

13.6% 9.8% 9.7% 8.7%
3.4%

12.8%

0.9% 0.8%
ESTAR CON LA 

FAMILIA
PRACTICAR 
ALGUNA 

ACTIVIDAD 
CULTURAL

IRSE DE 
VACACIONES

PRACTICAR 
ALGÚN DEPORTE

DESCANSAR VIVIR EN OTRO 
LUGAR

OTRO NO SABE NO CONTESTÓ

Y, dígame, a usted ¿qué le gustaría hacer durante su 
vejez?

*Respuestas espontáneas



NOTA METODOLÓGICA
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Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea
telefónica en su hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada el día 17 de abril de 2016.

Tamaño de la muestra y su precisión estadística

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 estados del país para mantener
tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, el error
teórico es de ±4% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y
redondeados a un decimal.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco demuestreo la más reciente actualización de la lista nominal del INE.
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


